



# 望亭镇“七个一”党建赋能复工复产

引领护航,每个党组织都是坚强后盾,冲锋在前,每名党员都在积极行动。七一前夕,苏州望亭全镇99名党建指导员,围绕企业需求,深入生产一线“七个一”党建赋能复工复产专项行动,通过党员亮身份、践承诺,党组织做表率、优服务,营造了浓厚的“苏州最舒心,党建最暖心”氛围。

何洁 高达



望亭的党建指导员进行志愿服务 望亭镇供图

## 一套政策汇编 精心

“今年我们打算再投入一些设备,开展智能化改造,有了这套政策汇编,我们能争取到哪些政策红利,都有数了”。苏州万旭光电通信有限公司副总经理郑宝利接过望亭镇招商局副局长汪学勤送上的《望亭镇高质量发展政策汇编》,迫不及待地按照目录翻阅起来。今年3月,在疫情防控、复工复产双攻坚的同时,望亭镇经济发展局党支部牵头完成了包含激发企业创新驱动活力、推进产业结构优化调整等6项内容,涉及科技研发等各项奖补政策27条的政策汇编。以红色代办员为主力,党员们将这套汇编送入全镇1300余家企业,实现了全覆盖。“我们把政策送到企业手里,同时开展初步的指导,哪怕是现在用不上的企业,都会觉得有信心、有底气了。”6月中,党员张敏走访了59家企业,截至7月,全镇累计共发放汇编8950册。

## 一场专题培训 悉心

6月19日,在望亭镇智能制造党群服务中心的活动室,70多家企业负责人正在认真听讲,讲课的是望亭镇经济发展局副局长伏兵:“创建、申报高企的过程,不仅仅是企业科技实力的提升,还可以全面优化企业管理,明确企业研发方向。”在望亭,有一套独到的“高企望亭工作法”,网格化+铁脚板,从研发人员占比高、专利申报数量大、有较大提升空间的企业“下手”开展针对性指导,用高企认定实现社会效益与企业效益双丰收。“虽受疫情影响,我们还多次举办线上培训,累计参加的企业超500家。”今年的高企培育申报正在紧锣密鼓地进行,上半年,望亭镇已经申报高企培育入库企业106家。

## 一次党建参观 走心

“发展前景好、奋斗正当时”。

在望亭镇集成指挥中心,红色讲解员陆晓婷正在向来自苏州锦驰建材有限公司的员工介绍镇机构改革成效。苏州锦驰建材有限公司党支部书记、总经理张晨龙说:“很高兴能在七一前夕参加这样有意义的主题党日活动。”通过参观,企业职工深入了解了全镇经济社会发展成就,感受到了党建引领乡村振兴的浓厚氛围。6月,共有50余家企业的2800名员工分批进行了党建参观。

## 一次志愿服务 暖心

从保供全国到保供全球,今年3月,《焦点访谈》曾关注望亭的中亿腾膜塑科技有限公司。生产2600余套呼吸器外壳组件,当时在岗的5名员工背后,是来自镇村两级的党员志愿者共同解决困难。企业生产忙、人力不足,志愿者就积极补位,对企业内外、车间设施进行消毒,协助发放防疫物资。新埂村党总支委员华伟说:“哪怕是帮忙复印材料、打包货物,只要能有一点助力,都是好的。”一手抓疫情防控,一手抓复产准备,仅新埂村助力企业复工行动支部就组织党员志愿者进企服务2468人次。“最困难的时候已经过去了,我们有信心把企业办好,为社会多作贡献。”中亿腾董事长谢深海说。

## 参与一个订单 贴心

望亭是稻香小镇,为进一步激发三农活力,镇行政审批局党支部12名党员主动靠前服务,亮出身份,挂牌上岗。海棠花红霞,苏州市首个“三农窗口”在望亭开出,不管是种植技术咨询还是农业上的代办事项,都可以在行政审批局的一窗办理窗口一站式解决。上半年,这个小小的窗口累计跟进订单108笔,有效解决了疫情期间农民卖不出去、市场买不到的“民生关键事”。镇行政审批局副局长陈瑞根介绍说:“在窗口收到农民有关需

求后,我们还会联系有关部门开展技术培训,对症下药,药到病除。

## 培养一名积极分子 耐心

“脚下的土地,有我一生努力奋斗的理想和目标。”6月14日,在望亭镇初心课堂·复种思廉的活动中,苏州市十佳新型职业农民、青年预备党员朱赞德在做分享。作为入党介绍人,苏州市党代表林亚萍在一旁点头微笑。小朱即将转为正式党员,而林亚萍又有了自己的下一个重点培养对象,相城区乡村振兴好青年、墨舍民宿负责人陈建。“作为前辈,林姐对我这个新望亭人、新农人非常关心。”陈建说:“受到她的感染,我将墨舍院子里的星空房改造成了一个温馨的青年学习社,每个月第二、第四个周日,总有青年们来这里品读分享好书。”

## 解决一个实际问题 省心

项目审批往往多个部门,随着建设规模不断扩大,望亭镇启动项目审批流程“全生命周期”跟踪管理,红色代办员通过上门指导、联合验收、代跑审批等多种方式,提供“保姆式”服务,全力推进项目的落地产能。在疫情防控最为紧张的阶段,通过视频会议、微信等不见面方式,望亭镇开辟绿色通道,先后协助苏州英维特精密机械有限公司、苏州华纳精密模具有限公司等9个项目顺利取得施工许可证。今年,望亭的红色代办员们还将为20余个项目提供验收环节的代办服务。近日,刚刚投产就开足马力的苏州市相城区望亭怡泰智能装备有限公司负责人表示,只用了20天就拿到竣工验收备案表。

党员带头,保驾护航促发展;党员坚守,履行职责在一线;党员接力,精准服务解难题;党员践行,提质增效勇担当;党员承诺,贴心暖心更舒心。望亭正以党建软实力引领经济发展硬核支持力,跑出望亭加速度,奋力夺取双胜利。

## 文萃路社区举行庆“七一”廉政文艺演出

为庆祝建党99周年,同时积极响应营造崇廉、爱廉、敬廉的氛围,6月30日,苏州工业园区娄葑街道文萃路社区举办了一场以“廉韵颂祖国 赞歌献给党”为主题的“七一”廉政文艺演出。

廉政文艺汇演在红舞《不忘初心》中拉开了序幕。演出以社区居民为主导,紧扣当前廉政和发展的主题,把廉政知识融入到形式活泼、群众喜闻乐见的文体娱乐活动中,既具有艺术观赏性又反映党风廉政建设的成效。环保走秀《呵护

美丽》、快板《歌颂祖国》、群舞《五星红旗》以及各类沪剧锡剧连番登场,一个个精彩的节目多次将现场推向高潮,为观众送上了一场文化盛宴。最后,在全体居民合唱的《没有共产党就没有新中国》的曲目中落下帷幕,洪亮的声音响彻了每一个角落。

此次文艺汇演,廉政与歌舞交融,“清风”与欢乐相伴,让大家在观看节目、享受艺术的同时,也受到了一次深刻的廉政教育、爱国主义教育。 高达

## 长三角一体化示范区 实现10千伏电网跨省互联



6月30日上午11时许,在江苏、浙江两省交界处的黎里镇史北村,随着江苏吴江、浙江嘉善两地供电企业工作人员协同完成最后一段电力线路的搭接工作,吴江-嘉善10千伏配电网实现跨省互联互通。至此,长三角生态绿色一体化发展示范区跨区域配电网互联互通工程全面建成贯通。

据了解,长三角生态绿色一体化发展示范区在2019年10月由国务院批复建立,范围包括上海青浦区、江苏苏州吴江区、浙江嘉兴嘉善县“两区一县”约2300平方公里,旨在探索示范区的区域协调发展新模式,引领长三角更高质量一体化发展。为满足示范区一体化发展的电力需求,两区一县供电企业启动了跨区域配电网互联互通工程,通过将两区一县10千伏配电网贯通互联,实现示范区跨省电网的“互济互保、互联互通、互供互备”,进一步提高示范区电网的资源优化配置能力和供电可靠性。

国网苏州吴江区供电公司配电运检中心主任顾国萍介绍,示范区共计拥有35千伏及以上变电站170座,各区域间通过500千伏及以上输电线路互联,示范区内电网供电能力整体充裕。“但在10千伏配电网侧,各区域却长期处于独立运行状态,尤其在两省交界区域,电力客户多为单电源供电,一旦发生电力故障或供电不足引发停电,即便邻省电力充裕,也无法输送过来。”

经济要一体化,电力首先要一体化。两区一县供电企业在上级公司

领导下,积极贯彻落实党中央、国务院总体部署,携手前行、创新突破,加速推进示范区跨区域配电网互联互通工程建设。“在确保安全的前提下,我们通过优化各区域电网的立体联络,率先实现跨区域配电网互联互通,打造线路深度互联、资源配置灵活、网架结构坚强的示范区一体化配电网,助力长三角一体化发展。”国网苏州吴江区供电公司总经理姜德宏说。

2019年9月,吴江-青浦、青浦-嘉善10千伏配电网互联工程相继建成贯通,率先打通了电力“断头路”,改变了跨省配电网“近在咫尺”却又“割裂”的运行状态,示范区的用电客户将体验到电网“融为一体”后的诸多便利。“此次吴江-嘉善10千伏配电网互联工程的建成投运,可转供负荷约4000千伏安,在吴江电力设备检修停运或供电能力不足的情况下,可由嘉善电网继续为辖区内的用户提供电力供应,有效减少停电范围,提高供电可靠率。”顾国萍介绍。

“跨省电网的互联互通,通过最小的经济代价实现了区域间电力资源的优化配置,为示范区一体化发展奠定了能源基础,同时也是对长三角一体化发展模式的有益尝试。”苏州市吴江区发改委能源科科长杨瑞说。

未来,吴江、青浦和嘉善三地供电企业将进一步创新区域协调机制,推进跨区域电网深度融合,挖掘多能资源潜力,建设“源、网、荷、储”协调发展的坚强智能电网,助力长三角区域一体化发展国家战略实施和示范区建设。 文/张聪 黄飞英 摄影/谢鹏

## 苏州工行携手“绿房子”助力复商复业

人间有烟火,城市有温度。在做好疫情防控常态化工作前提下,苏州工行积极践行大行社会责任,发挥“e支付”拳头产品优势,助推昆山锦溪e支付便民示范点项目顺利落地,激活城镇经济“细胞”,促进稳就业、保增长。

作为全国历史文化古镇,昆山锦溪古镇环境优美,文化旅游资源丰富,素有“中国民间博物馆之乡”。为加强景区摊位秩序、环境卫生、食品安全等管理,锦溪镇政府聚焦聚力推进美丽宜居乡镇建设工作,因地制宜,精准施策,充分发挥区域旅游效

能打造美丽乡镇。苏州工行主动服务,第一时间与当地政府和市场监督管理部门对接,秉承“堵不如疏”的政策,为流动摊贩户外经营、管理规范出谋划策。短短两周时间,苏州工行昆山分行派出专业团队,借助申请简单、安全便捷、高聚合支付的e支付收款码、云播报等营销工具,为商户提供“即申即办、即领即用”的工行e支付金融服务,更好地提升了商户客户的快捷支付体验,让工商银行真正成为商户身边的银行。一夜之间,兼具锦溪镇与工行特色的便民

“绿房子”出现在锦溪古镇,为锦溪便民示范街平添一抹靓丽。

据了解,为减轻小微商户负担,激发小微商户发展活力,中国工商银行为小微商户打造了足不出户、纯线上的e支付收款码服务,支持工银e支付、银联云闪付、微信支付、支付宝等多种主流扫码支付方式,具有申请简单、安全便捷、免提现手续费等优势,较好地解决了小微商户经营发展中多码收款、多头对账等问题。2019年推广以来,e支付收款码已累计交易近5亿笔、超900亿元,为200万小微商户节省费用近3亿元。 徐婷婷